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51ª SESSÃO ORDINÁRIA – 09/12/2025 
 

 

 

[SAM] A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Convido todos os vereadores 

a tomarem assento em seus lugares e assinarem a lista de presença. Na ausência da nossa secretária, 

eu gostaria de nomear Ad-hoc hoje a vereadora Kamilla Rocha para secretariar os trabalhos dessa 

sessão. E, de forma muito especial, gostaria de cumprimentar todos os servidores públicos, em nome 

do servidor Marçal, que se faz aqui presente na sessão de hoje. Uma honra receber todos aqui. E o 

nosso secretário, Alex, que será homenageado na tarde de hoje. Uma alegria receber a vossa excelência 

também.  Solicito a Secretária que faça a chamada para verificação de quórum.  

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Atenção vereadores, 

para a chamada. (É feita a chamada dos senhores vereadores para a verificação de quórum). 

Há quórum, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Havendo quórum regimental, 

declaro aberta a sessão. Dando seguimento, peço a todos os presentes se colocarem de pé para que o 

vereador Leandro Inácio faça a leitura do texto bíblico. 

O SENHOR VEREADOR LEANDRO INÁCIO – Procede a leitura do texto bíblico. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Em discussão à ata da sessão 

anterior, como os senhores não têm interesse, entraremos no processo de votação. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito a secretária que faça a leitura dos avisos protocolares.  

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Justificativa de 

ausência do vereador Wendel Lima, por motivo de agenda externa. 

Justifica sua ausência do vereador Luciano Costa, Loyola, Bruno, em razão de compromisso de agenda 

externa. 

Justificativa de ausência do vereador Marcelo Rosa, em razão agenda externa de previamente assumido 

relacionado ao exercício do mandato. 

Justificativa de ausência da vereadora Adma Santana por motivo de saúde. Presidente, encerrado os 

avisos protocolares.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Nesse momento, vou suspender a 

sessão por tempo indeterminado e gostaria de chamar os vereadores aqui na sala de reunião, para que 

a gente possa conversar brevemente. 

(SESSÃO SUSPENSA) 

[CLAU] A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Solicito a Secretária que 

faça a chamada para verificação de quórum.  

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Atenção vereadores, 

para a chamada. (É feita a chamada dos senhores vereadores para a verificação de quórum). 

Há quórum, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Havendo quórum regimental, 

retornaremos à sessão. E, dando seguimento, informo que o Projeto de Lei Complementar Nº 008, de 

autoria do Prefeito Municipal, foi arquivado conforme o ofício de retirada protocolado no sistema da 

Câmara Municipal.  

Pela Ordem, Vereador Dito Xaréu.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde presidente Sabrina Astori, boa 

tarde nobres pares, boa tarde a imprensa, boa tarde servidores dessa Casa, boa tarde Deus e obrigado 

Pai, por mais essa oportunidade. Hoje, em nome do meu homenageado Alex da Vitória, nosso 

secretário de projetos e aprovações da nossa cidade, eu queria abraçar a plateia e, de antemão, Alex, 

falar pra você que tá sendo uma honra pra mim hoje poder homenageá-lo. A gente vem acompanhando 
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o seu trabalho e acredito que todos aqueles que acompanham o seu trabalho aqui na nossa cidade estão 

vendo realmente desenvolvimento na nossa cidade. Onde a nossa cidade voltou a crescer, onde a nossa 

cidade hoje são vários empreendimentos chegando para Guarapari. Isso quer dizer que a Secretaria 

está trabalhando. Eu queria que você levasse o meu abraço a todos os seus servidores e parabenizasse 

eles. Que essa homenagem está sendo para você, mas que seja que seja para eles todos lá. Levo meu 

abraço e parabéns, e parabenizar também o prefeito Rodrigo por ter feito essa escolha, não só você, 

como os demais secretários do nosso município. É isso aí que eu desejo e peço a vocês agora, gente. 

Regimental, presidente, eu peço a Vossa Excelência que coloque em apreciação dos nobres pares, 

aproveitando o momento, que seja colocado em votação, em bloco de todas as matérias do expediente 

oriundos…todas as matérias dos vereadores, preposições normativas, homenagens, requerimentos. E, 

também aproveitando a oportunidade, é um projeto de lei meu, gente, também que eu vou pedir agora, 

é uma rua denominada com o nome Meaípe, mas no Covid perdemos um grande amigo, grandes 

parceiro, Luiz Milanese, e essa rua, ele tem uma residência, a família dele ficou com essa residência 

lá, é uma rua pequena, lá em Meaípe que não tem comércio, e eu queria pedir a oportunidade a vocês 

de me dar, de ter esse prazer, junto com vocês, de aprovar esse projeto. É regimental e eu queria pedir 

dispensa de interstício Presidente, regime de urgência, pareceres orais para o Projeto de Lei Nº 

231/2025, que é da minha autoria, e o projeto de lei, nesse momento também queria aqui parabenizar 

o prefeito e parabenizar os servidores públicos, que é sobre o ticket de alimentação dos servidores 

também, o 232 será votado hoje. Então eu pedi a Vossa Excelência que coloque a apreciação e, ao 

mesmo tempo, pedir aos nobres pares que me acompanhem nessa solicitação. Meu muito obrigado e 

boa tarde a todos! Que as proposições sejam só lidas o número das proposições e o autor…[ANA]... 

que sejam só lidas o número das preposições e o autor. Muito obrigado e boa tarde a todos.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – É regimental a 

solicitação de Vossa Excelência que solicita dispensa de interstício e regime urgência, e pareceres orais 

dos Projetos de Lei nº. 231 e n.º 232. Por isso, colocarei em apreciação do plenário. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

Transfiro os Projetos de Lei para a ordem do dia.  

O vereador também solicitou a leitura dinâmica de todas as matérias.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

Discussão e votação em bloco também. Obrigada.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

Solicito a secretária que faça a leitura dos expedientes dos senhores vereadores. 

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (VEREADORA KAMILLA ROCHA) LÊ – Retirando as 

indicações da vereadora Adma Santana. 

Indicações do vereador Dito Xaréu, nº. 1635 e nº. 1636. E a moção do vereador Dito Xaréu nº. 430.  

Indicações do vereador Félix Juliatti, nº. 1641, nº. 1642, nº. 1643 e nº. 1644.  

Retirando as indicações do vereador Marcelo Rosa e do vereador Professor Luciano.  

Indicação da vereadora Sabrina Astori, nº. 1194.  

Indicações do vereador Thiago Garrocho, nº. 1645, nº. 1646, nº. 1647, nº. 1648, nº. 1649, nº. 1650, nº. 

1651, nº. 1652 e nº. 1653. E a moção nº. 432.  

Indicação do vereador Thiago Magno, nº. 1138.  

Encerrado, presidente, a leitura do expediente.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Em votação todos os 

requerimentos, indicações e moções. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

Pela ordem, vereador Thiago Garrocho.  
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O SENHOR VEREADOR THIAGO GARROCHO – Presidente Sabrina, boa tarde. Boa tarde, mesa 

hoje, com a paleta roxa, muito bonito. Boa tarde aos nobres colegas aqui, a todos os funcionários hoje 

da Casa, as pessoas que estão aqui participando, também o pessoal de casa que está nos acompanhando. 

Apesar do início aqui ser um início para, de certa forma, buscar um uma boa convivência aqui com os 

nossos vereadores amigos. Hoje a minha subida aqui é para falar de um tema que afeta toda essa Casa 

aqui, mas que eu acho que ninguém percebeu. Enquanto eu passava pelos meus posts ali, tudo que 

aparece para a gente na internet, eu pude identificar um post feito por um meio jornalístico aqui de 

Guarapari. E nesse post, esse meio jornalístico começa falando assim: “Advogado conceituado dá aula 

para os políticos com dificuldade de interpretação”. Deve ser para nós, né? Nós somos políticos, né? 

E aí vem todo um porquê desse contexto que esse jornal colocou. E um desses porquês fala assim: “é 

preciso cuidado para não eleger os políticos que levantam contra os pobres, contra os direitos sociais 

e contra qualquer iniciativa que reduza as desigualdades. O futuro da cidade justa passa por escolhas 

responsáveis”. Sobre o que que era essa matéria? Sobre o projeto de lei que nós aprovamos aqui que 

era a imposição às empresas privadas do município que reservassem 5% de vagas para mulheres 

vítimas de violência doméstica, para os moradores em situação de rua e para os ex-detentos. O Qual 

os ex-detentos nós retiramos porque a gente acha que não faz sentido colocar mulheres vítimas de 

violência doméstica na mesma situação. Se querem aprovar um projeto com essa referência aos ex-

detentos, que mandem de outra forma. E a gente aqui, nós temos nossas prerrogativas para poder, né? 

Nós somos representantes do povo, do povo eleito democraticamente, para poder decidir da forma que 

a gente faça o entendimento de recomendações que vêm de fora. Eu quero lembrar que é uma 

recomendação, não é uma imposição que o município faça. Está escrito muito bem lá: é uma 

recomendação. Então, quando falam que a gente tem dificuldade de interpretação... [SAM]... falam 

que a gente tem dificuldade de interpretação. Eu acho estranho, principalmente por um meio político 

que está envolvido na política, um meio que está dentro da política hoje. Não bastante uma publicação 

que eles fizeram, já que eles gostaram de dar ênfase que nós aqui não sabemos interpretar as leis, ou 

não sabemos votar, eles fizeram outra logo depois, colocando o prefeito de Vila Velha. falando que 

contrata ex-presidiários para trabalhar. E aí eles deixam assim, em Guarapari, dois vereadores são 

contra. É muito mau-caratismo desse jornal, falar uma coisa dessas e colocar as pessoas contra a gente. 

Porque o projeto, o contrato com os ex-detentos, que foi feito pela CODEG, foi votado por 

unanimidade aqui. Todos aprovaram. E vocês criam uma narrativa falsa aqui, tentando falar que nós 

não aprovamos aquele projeto, mas aprovamos sim, nós fomos contra o outro projeto onde que 

colocava as empresas privadas sendo obrigadas, e se não contratassem ex-detentos, elas seriam punidas 

dentro do município de Guarapari. O que eu acho um absurdo alguém ser punido por esse motivo. 

Agora, eu gostaria que quem faz a mídia de Guarapari, vários jornais, qualquer pessoa que faz, faça 

uma coisa justa, correta, imparcial, uma coisa que não leve para o coração, parece que o pessoal leva 

para o coração, para algum interesse próprio, não sei, para a sua pegada ideológica. Seja correto, seja 

justo! Não tem ninguém aqui fazendo coisa diferente quando a gente vota aos nossos projetos. Talvez 

muita gente que vai ver essa minha fala aqui hoje vai falar assim, não estou entendendo nada Thiago, 

não estou entendendo nada. É realmente, às vezes o meio político tem muito disso, tem muito de 

bastidor, e infelizmente tem pessoas que gostam de criar narrativas para tentar prejudicar, muitas das 

vezes, as coisas que a gente faz aqui. Mas eu gostaria de esclarecer que nós aqui votamos a favor da 

pauta, sem impedimento algum naquele projeto. No outro a gente votou com impedimento, porque 

cada um aqui tem a sua bandeira, e eu acho que a gente tem que levantar ela mesmo. Mas que o jornal 

possa realmente ser mais imparcial e falar a verdade. Muito obrigado.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem, vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA - Mais uma vez subo nessa tribuna, 

saudando os meus amigos vereadores, a mesa diretora, a população que nos assiste, a imprensa, 

servidores dessa casa, servidores do Executivo. É uma honra poder falar para vocês e poder estar aqui 

nessa tribuna e agradecer mais uma vez a Papai do Céu por essa oportunidade. Hoje é um dia muito 

feliz. É um dia que podemos anunciar. Parabenizar, o meu sobrinho, Leonardo, junto com seu sócio, 
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Clovinho. Amanhã será inaugurado o Supermeaípe, um supermercado novo. Não chegando para 

competir com o meu amigo Haroldo, também queria mandar um abraço para você Haroldo, do 

Multishow. Mas chegando para poder dar mais condições para os nossos moradores e aqueles que nos 

visitam, para poder fazer suas compras no nosso bairro, para poder fazer suas compras ali e dali circular 

mais emprego, circular mais dinheiro para o nosso município. Então, Leonardo, mais uma vez, que 

Deus te abençoe, prospere sempre na sua vida, você é merecedor, eu como seu tio sei de onde você 

saiu para você chegar nisso aí, pelo seu caráter, pelo seu trabalho, que Deus te abençoe sempre. É um 

orgulho muito grande saber que você está chegando aonde você batalhou para chegar. E aproveitando 

esse espaço também, é um espaço de muito orgulho para mim também hoje poder homenagear uma 

pessoa que eu conheci, aprendi a admirar pelo seu trabalho, pelo seu talento, pelo seu caráter, pelo seu 

trabalho, e ter a honra de poder homenagear. Eu queria pedir nesse momento que a nossa secretária 

hoje, Kamilla Rocha, fizesse a leitura aí... [KELEN]... Pedir nesse momento que a nossa secretária, 

hoje Kamila Rocha, fizesse a leitura aí e queria convidar nesse momento e pedir uma salva de palmas 

para esse cara que está fazendo a diferença no nosso município, o nosso secretário Alex. Vem pra cá 

menino.  

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Alexandro da Vitória, 

formado em gestão pública, especialista em cidades inteligentes, com foco em tecnologia e inovação 

e mestrando em Big Data e Business, inteligência. Com 20 anos de experiência no setor público, 

atuando em diversos órgãos e áreas estratégicas. Já ocupou o cargo de Secretário de Desenvolvimento 

Econômico, Desenvolvimento Urbano e Secretário de Meio Ambiente e presidiu os Conselhos de Meio 

Ambiente, Plano de Diretor Municipal e Desenvolvimento Econômico, além de integrar o Comitê 

Gestor de Desenvolvimento Regional, colaborando no cumprimento de condicionantes 

socioeconômicas e ambientais relacionados à implantação do Porto Central. Especialista em gestão e 

execução de projetos complexos e de alto impacto. Atua com ênfase em parcerias público-privadas, 

PPPs. Hoje, é responsável pela Secretaria de Desenvolvimento da Cidade e Habitação.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem, vereador Félix Juliatti.  

O SENHOR VEREADOR FÉLIX TADEU JULIATTI – Boa tarde a todos, boa tarde presidente, 

secretária Kamilla, quero cumprimentar meus colegas. Em nome da classe de funcionários públicos 

efetiva de Guarapari, cumprimento o Marçal e o Cristiano. Sintam-se todos cumprimentados. E dizer 

a vocês que é uma vitória a votação desse projeto hoje aqui, mas uma vitória cinza. É uma vitória não 

tão doce assim. Os funcionários públicos não precisam sofrer tanto para ter um ticket de alimentação 

digno. para ter uma mesa que não falte nada no final do mês. É triste ver uma classe batalhar num 

direito simples, um direito básico, que é o ticket alimentação. Sabemos que o município passa por 

alguns problemas financeiros, mas isso não é culpa do funcionário público efetivo. É culpa de gestões 

anteriores, gestões que vêm atrasando, é culpa das gestões que não vêm priorizando algumas coisas 

que são essenciais para um serviço público correto, honesto e efetivo em qualquer cidade do Brasil. 

Tratar o funcionário público com efetividade, com sinceridade, com respeito, é primordial, é uma coisa 

muito básica para que o funcionalismo público funcione e entregue um trabalho de primeira classe 

para a população de Guarapari, que paga os seus impostos. Então, venho aqui, assim, parabenizar todo 

funcionário público, porque eu sou funcionário público efetivo, a gente sofre com esse ticket. Em 2013, 

eu entrei no concurso público, e de lá para cá só vi nosso salário também sendo desvalorizado. Então, 

nós pedimos mais respeito com essa classe, nós pedimos mais valorização com essa classe, e que o 

grito desse povo, dos meus colegas servidores, possa ser ouvido pelos líderes do executivo. Porque 

aqui nessa casa, enquanto eu estiver aqui, vocês vão ter voz. E pode ter certeza de que eu vou lutar por 

vocês, porque lutando por vocês, eu também estou lutando por mim e pela minha família. Então quero 

parabenizar vocês nessa vitória cinza. Muito obrigado por me confiar uma tarefa de falar por vocês e 

sintam-se representado pelo meu mandato. Pode me procurar, que essa causa pra mim é inegociável, 

tá bom? Muito obrigado a todos.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem, vereador Vinícius Lino.  
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O SENHOR VEREADOR VINICIUS LINO NASCIMENTO – Boa tarde, senhores vereadores, 

servidores da casa, público presente, servidores aqui, o Cristiano e o Marçal, vou cumprimentar aqui 

em nome dos servidores públicos que estão presentes. Fico feliz pelo projeto encaminhado pelo 

executivo relacionado ao aumento de 100 reais. Mas, infelizmente, ainda não é o que o servidor 

merece. E falo isso como filho de uma servidora pública. A gente reconhece o sinal, mas, como o Félix 

falou, uma vitória, sem gostinho de vitória, vou falar assim, tinha um outro projeto em pauta aqui, e o 

prefeito solicitou a retirada do projeto de pauta. Um projeto que criava cargos comissionados... 

[CLAU]... projeto que criava cargos comissionados. E eu não sei quem o prefeito ouviu, porque eu já 

ouvi falar que ele citou o meu nome algumas vezes, mas a minha fala aqui é acertada. Nós fomos 

notificados pelo Tribunal de Contas, referente ao gasto com o pessoal. E quando chega essa 

notificação, a notificação é aqui, foi uma, foram duas, foram três e foram quatro. A notificação é clara. 

Artigo 167 da Constituição Federal, limitando os gastos com vantagem, criação de cargo, contratação 

de pessoal e alteração. E eu fico feliz porque o prefeito tirou o projeto ouvindo os servidores. Não vou 

falar nem ouvindo os vereadores, não, ouvindo os servidores, porque foram eles que foram até ele 

conversar. E eu manifestei aqui o meu voto contrário ao projeto não foi por nada, foi porque eu entendo 

que não é o momento. E aí chegou o projeto do ticket de alimentação, como eu falei, um sinal, mas é 

outro sinal que eles já estavam esperando desde janeiro, fevereiro, da data base, maio, pronto, para ser 

mais exato. E aqui não é ser contra a gestão, não é ser oposição. Aqui é falar que a gente quer o bem 

do servidor é o bem do servidor, o valor, aqui na criação de cargo, me mostra que a gente poderia dar 

um aumento maior no ticket de alimentação. Eu falo isso como filho de servidor público, eu falo isso 

de uma maneira mais técnica, que eu estou falando aqui de notificação do Tribunal de Contas. Então, 

eu fico feliz pelo aumento de R$ 100,00, mas infelizmente não é o ideal, não é aquilo que o servidor 

merece, e mais, não vão ter o retroativo. Então a gente espera que o prefeito encaminhe a essa casa 

ainda um retroativo referente a esse valor do ticket de alimentação, que no mês de janeiro possa ser… 

o primeiro projeto que a gente possa ser encaminhado pelo executivo, seja da valorização do servidor 

público.  E aqui eu vou repetir, não é ser contra a gestão, não é ser oposição, é sendo posição. Quando 

for bom para o município, vai contar com o meu voto. Mas quando for ruim, eu vou me posicionar 

contrário. Obrigado! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem do vereador Izac 

Queiroz.  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhora Presidente, nobres vereadores, o 

público que nos acompanha nesta tarde, que nos dão a honra e a sua presença nesta Câmara e aqueles 

que nos acompanham de casa.  

Senhora Presidente, eu estou inscrito como morador, mas vou pedir o declinar, mas não antes de 

homenagear uma pessoa que eu tenho muito carinho. Quando eu cheguei no bairro Aeroporto 1985 

como morador, essa pessoa já estava ali fazendo história. E eu quero chamar aqui à frente um grande 

amigo, muito carinhosamente, Alonso Aguiar Silveira, Xepa. E gostaria de pedir uma salva de palmas 

para ele. (palmas) 

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Alonso Aguiar Silveira, 

o Xepa, nascido em 2 de março de 1950 em Itapetinga, Bahia. Alonso construiu uma trajetória marcada 

por força, humildade e dedicação. Casado com Luzia Dolores Oliveira, é pai de Alone, Alan, Arlon e 

Alonso, em memória. E filho de Arsênia Alves de Aguiar e Trajano Silveira Leite. Pilares que 

moldaram seu caráter. Desde muito jovem… [ANA]... Desde muito jovem, Alonso aprendeu o valor 

do trabalho. Começou engraxando sapatos, passou a faxineiro de loja, tornou-se balconista e, com 

empenho, alcançou o cargo de gerente. Cada passo que deu foi fruto de esforço e coragem. Em 1981, 

decidiu recomeçar em Guarapari, onde abriu a sua primeira loja, Xepa Confecções, na Rua da Marinha. 

Logo ampliou seus sonhos, inaugurando outra loja em Muquiçaba. Com determinação, comprou um 

terreno no Aeroporto e construiu sua primeira loja própria, onde também levantou o lar da família, 

símbolo de conquista e orgulho. Apaixonado por futebol e pela comunidade, criou o Xepa Futebol 

Clube, revelando talentos nas categorias de base. Mais tarde, tornou-se presidente técnico do Aeroporto 
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Futebol Clube, deixando sua marca no esporte lógico. Muitos contam que, graças a Alonso, calçaram 

uma chuteira pela primeira vez e levaram dali uma oportunidade que mudou suas vidas. Conhecido 

com carinho como Xepa, Alonso sempre foi um homem de coração enorme, que estendeu a mão a 

quem precisou e se tornou referência na comunidade do Aeroporto e em toda a cidade. Sua história é 

lembrada com admiração, respeito e profunda gratidão.  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Realmente o Xepa, como é carinhosamente 

conhecido em Guarapari, nos anos 80, eu acho que ele chegou a ter seis lojas aqui, se não me engano, 

Xepa. E essas lojas ajudaram muitas pessoas. Na oportunidade, também o time de futebol dele. E era 

todo mundo que queria jogar no time do Xepa. O Xepa era o Flamengo, né? Falando em Flamengo, 

saudações Rubro negra, né? Então, na verdade, a gente fica feliz, Xepa, de poder te homenagear nesse 

carinho que Guarapari tem por você, pelo legado que você deixou nessa cidade. Que Deus te abençoe 

e muito obrigado, tá? Alonso, você quer falar alguma coisa? Não? Então tá joia! Obrigado. E boa tarde 

a todos.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) –Encerrado o pequeno 

expediente e entrando no horário destinado aos vereadores, solicito a secretária que faça a chamada 

dos vereadores para falarem pelo tempo regimental de até seis minutos.  

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador Leandro 

Inácio.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Declina.  

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Os vereadores 

Professor Luciano e Marcelo Rosa não estão.  

Vereador Izac, declinou. 

Vereadora Tainá, não está. 

Vereadora Kamilla Rocha, declina. 

Vereadora Rosana Pinheiro, não se encontra.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Entrando no horário 

das lideranças, solicito a secretária faça a chamada dos vereadores para falarem pelo tempo regimental 

de até três minutos.  

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereadora Tainá 

Coutinho, não se encontra. 

Vereadora Rosana Pinheiro, também não. 

Vereador Wendel Lima, também não. 

Vereador Dito Xaréu, do MOBILIZA. Declina. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Encerrado o horário 

dos oradores e, antes de entrarmos na ordem do dia, solicito a secretária que faça a chamada dos 

senhores vereadores para a verificação de quórum.  

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Procede a chamada 

os senhores vereadores para a verificação de quórum. 

Há quórum, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Havendo quórum 

regimental, solicito a secretária que faça leitura dos Projetos de Lei nº. 231 e nº. 232.  

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (VEREADORA KAMILLA ROCHA) LÊ – Projeto de Lei nº 

232/2025, de autoria do Prefeito Municipal. 

Projeto de Lei nº 231/2025, de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) –Convoco a Comissão 

de Redação e Justiça para exarar parecer oral aos Projetos de Lei nº. 231/2025 e nº. 232/2025. Sendo 

assim, convoco a relatora da Comissão, vereadora Kamilla Rocha, para exarar o seu aparecer. Já deixo 

autorizado todos os vereadores a se manifestarem na bancada.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Favorável.  
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A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) –Convoco o membro 

da Comissão de Redação e Justiça, o vereador Anselmo Bigossi. 

O SENHOR VEREADOR ANSELMO BIGOSSI – Acompanho o voto da relatora. Favorável, 

presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) –Convoco o 

Presidente da Comissão de Redação e Justiça, vereadora Rosana Pinheiro. Na ausência da vereadora 

Rosana Pinheiro, vou nomear Ad-Hoc o vereador Félix Juliatti para exarar seu parecer.  

O SENHOR VEREADOR FÉLIX JULIATTI – Parecer favorável, Presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – O parecer da 

Comissão de Redação e Justiça foi favorável aos Projetos de Lei nº. 231 e nº. 232... [SAM]... foi 

favorável aos Projetos de Lei n.º 231e 232/2025. Convoco a Comissão de Economia e Finanças para 

exarar o parecer ao Projeto de Lei n.º 232/2025. Sendo assim, convoco o relator da Comissão, o 

vereador Vinicius Lino para exarar seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR VINICIUS LINO – Parecer favorável presidente! 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Convoco o membro 

da Comissão de Economia e Finanças, vereador Marcelo Rosa. Na ausência do vereador Marcelo Rosa, 

nomeio ad-hoc o vereador Leandro Inácio, para exarar o seu parecer.  

O SENHOR VEREADOR LEANDRO INÁCIO – Parecer favorável, presidente! 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Convoco a 

presidente da Comissão de Economia e Finanças, vereadora Kamilla Rocha, para exarar seu parecer.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Favorável.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – O parecer da 

Comissão de Economia e Finanças foi favorável a Projeto de Lei n.º 232/2025. Em primeira discussão 

o Projeto de Lei nº 231 e 232/2025. Não havendo interessados, passaremos para a segunda discussão. 

Em segunda discussão o Projeto de Lei nº 231 e 232/2025. 

Pela ordem vereador Thiago Garrocho.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO GARROCHO – Presidente, quero aproveitar aqui a segunda 

discussão do projeto para parabenizar o prefeito pelo projeto, o qual dar mais dignidade ao servidor, 

com esse ticket para eles, para que seja feito o mínimo, a pessoa ter um ticket hoje, tentando manter 

um pouco o padrão de vida. Mesmo com um valor desses, mas que infelizmente nosso país vem 

sofrendo cada dia mais com a inflação. Hoje em dia, com 100 reais, você já não compra mais nada. E 

aproveitar que já foram aprovados vários projetos aqui, esse ano também está finalizando, e assim 

como o executivo trouxe esse projeto para a gente, os seus, as pessoas que trabalham com ele lá. 

Finalizar também, trazendo essa indicação aqui para nós, quem sabe o ano que vem, tendo um valor 

maior, quem sabe os nossos assessores aqui também possam ter também um ticket de alimentação, 

porque eu acho importante, que a gente possa dar um pouco mais de tranquilidade para eles, o 

transporte também. E por que eu estou falando isso? Porque nós aprovamos aqui na casa, como eu 

falei anteriormente, do projeto relacionado à questão do trabalho dos ex-detentos, eles vão receber R$ 

2.200,00, trabalhando na Codeg, R$ 1.500,00 do salário, ticket de alimentação e vale transporte. Eu 

acho que é isso, sabe? Acho que é o que todos nós buscamos. Eu tenho certeza de que esse trabalho 

que tem sido feito pela casa aqui e o entendimento é que no ano que vem, essas contas melhorando, 

no ano que vem, essas contas podendo melhorar, o município está arrecadando mais, ou seja, nós 

teremos talvez uma gordura suficiente para que também essa casa aqui possa receber um pouco mais 

de valor da prefeitura e também possa agraciar os nossos assessores com o Vale Transporte e, quem 

sabe o Ticket Alimentação também. Fica aqui a minha recomendação, indicação, para que possam 

pensar com carinho.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Não havendo mais 

interessados, passaremos... Em segunda discussão, pela ordem a vereadora Kamilla Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Presidente, eu também gostaria de 

deixar registrado aqui fazer uma fala. Primeiramente, eu gostaria de parabenizar todos os servidores 
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públicos do nosso município, aqueles que estão ainda na ativa, aqueles que já estão e que não estão 

mais na ativa, que com certeza tiveram uma contribuição para que o nosso município hoje estivesse da 

forma que está. Eu sempre costumo falar aqui que são servidores públicos efetivos que fazem essa 

engrenagem girar, que é a Prefeitura Municipal de Guarapari. Nós também não podemos deixar de 

esquecer que uma das primeiras ações do prefeito municipal foi o aumento do ticket feira de 30 reais 

para 100 reais os servidores. E agora o prefeito vem dando mais o aumento aos servidores. É evidente 

que não é aquilo que o servidor esperava e merecia. Mas, nesse momento, é o valor que o gestor que 

nós – quando eu digo “nós”, mesmo que eu não tenha o apoiado, mas ele está no poder, então ele 

também é o meu prefeito. Então, é o gestor que está dizendo que hoje o município tem a condição X 

para dar para os servidores. É evidente que quantas vezes o prefeito mandar para esta Casa benefícios 

ao servidor, será unânime esta Casa. Esta Casa com certeza sempre se empenhou e continuará se 

empenhando para que os servidores sejam valorizados. A gente precisa lembrar que o prefeito 

municipal ele também é um servidor público... [KELEN]... lembrar que o prefeito municipal, ele 

também é um servidor público. Então, com certeza, eu vejo que uma das bandeiras do prefeito como 

foi na sua eleição e continua sendo, é a valorização dos servidores. Então assim, foi o primeiro ano do 

prefeito, ele vem com uma prefeitura que já está com as suas contas comprometidas, por vários motivos 

que todos aqui nós sabemos, nós vereadores, servidores também, porque os servidores são 

sindicalizados e o sindicato sempre passa aos servidores, com certeza as reuniões que tem. E acredito 

que o servidor também tem que fazer o seu papel de buscar o sindicato, de estar atrelado a ele para que 

a gente possa continuar construindo uma cidade melhor. Então quero aqui deixar registrado os meus 

parabéns ao prefeito municipal porque sua primeira ação na prefeitura foi o aumento do ticket feira e 

a sua ação agora praticamente encerrando o ano é mais uma vez dar o aumento no ticket alimentação 

do servidor. E nós esperamos que à medida que o prefeito for investindo no nosso turismo, que nós 

somos um potencial turístico, e à medida que a arrecadação do município aumentar, eu não tenho 

dúvidas que o prefeito irá sim gratificar o servidor, irá sim, em todas as oportunidades, lembrar do 

servidor no ticket de alimentação, no ticket de feira e no seu salário fixo.  

No mais, presidente, quero parabenizar também vossa excelência porque está aqui à frente da câmara 

sempre empenhada e também sempre na oportunidade valorizando os servidores dessa casa também, 

que essa casa também tem servidores efetivos de carreira e isso é importante lembrar.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Finalizada a segunda discussão, em 

votação os pareceres da Comissão de Redação e Justiça que foram favoráveis aos projetos de lei nº 

231 e 232/2025.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Em votação os projetos de lei nº 231 e 232.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Sendo assim, fica aprovado a concessão do auxílio alimentação aos servidores públicos municipais do 

poder executivo.  

Considerações finais, vereador Thiago Garrocho.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO BATISTA GARROCHO – Presidente, eu pedi as considerações 

finais somente para deixar registrado aqui nessa casa que eu havia feito uma fiscalização na Orla de 

Santa Mônica sobre os quiosques da Orla de Santa Mônica. Eu pedi uma vistoria pela Defesa Civil do 

município, aqueles quiosques, pra gente ver o que realmente tá acontecendo. Porque lá atrás, quando 

eu mostrei sobre a ponte do Una, não foi feito nada, e agora aconteceu o que aconteceu. Assim como 

diversos outros vereadores aqui fizeram também. E agora, os quiosques, eu encontrei uma situação lá 

de urgência para que seja feito alguma coisa, seja uma manutenção, seja a demolição, eu não sei o que 

tem que ser feito e aí vai depender da prefeitura, mas eu estou com relatório aqui, gostaria de deixar 

de registrado que a Defesa Civil foi lá, verificou e a descrição da situação é o seguinte: as edificações 

encontram-se com paredes pichadas, algumas porque eu limpei outras, portas e janelas arrancadas, 
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telhado, e madeiramento expostos, infiltrações visíveis e restos de entulho e lixo em seu interior. 

Observou-se também a ausência total da manutenção de qualquer tipo de isolamento preventivo 

permitindo acesso livre e oferecendo risco de acidentes a pedestres frequentadores da Orla. Então você 

que caminha ali na Orla Santa Mônica você vê que tem acesso àqueles quiosques, mesmo naquela 

situação que está. Ou seja, tome cuidado, porque pode cair na sua cabeça. E se cair, eu já estou deixando 

registrado aqui para depois falar que eu não fiz o registro, não contatei a Defesa Civil e já foi enviado 

para a Secretaria de Obras e tentei com a CODEG. A CODEG negou a receber o meu ofício. Segundo 

eles, tem que ser com a Secretaria de Obras. Ok! Mas estou deixando registrado aqui que eu também 

levei à CODEG. E a Defesa Civil, ela recomendou o seguinte: “interdição imediata”... Eu já levei isso, 

tá! Não sei se lá já foi interditado! “Interdição imediata, isolamento físico das estruturas dos quiosques 

da Praia de Santa Monica, utilizando fitas zebradas ou tapumes provenientes, evitando acesso às 

pessoas... [CLAU]... tapumes provenientes, evitando acesso às pessoas. Limpeza geral e retirada de 

entulhos e materiais soltos no interior das construções. Vistoria técnica da Secretaria de Obras e da 

CODEG, visando planejar recuperação estrutural e revitalização dos módulos. Avaliação posterior 

quanto a viabilidade de reaproveitamento ou demolição controlada caso se constate inviabilidade 

técnica de recuperação. Instalação de placas de advertência e sinalização da área interditada até a 

conclusão dos trabalhos de recuperação. A conclusão do parecer técnico da defesa civil do município 

de Guarapari sobre os quiosques da Orla de Santa Mônica. Diante das condições constatadas a defesa 

civil caracteriza-se a situação como de risco potencial à integridade física dos transeuntes. Recomendo 

a instituição de interdição imediata e comunicação formal aos órgãos competentes para providência 

cabíveis. Então, deixo aqui relatado para que a Prefeitura, junto aos órgãos competentes, possa ir lá e 

fazer o quanto antes essas, seja a manutenção ou a demolição. O importante é depois que acontecer 

uma tragédia, ninguém me falar que ninguém avisou. Eu estou avisando, já enviei toda a documentação 

para secretarias responsáveis, porque todos os dias ali passam pessoas, cachorros, crianças, e é um 

risco iminente. Muito obrigado, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Considerações finais, vereadora 

Adma Santana.  

A SENHROA VEREADORA ADMA SANTANA - Boa tarde a todos, boa tarde presidente, boa tarde 

meus colegas e todos que estão presentes aqui. Quero justificar o meu atraso devido a uma agenda 

externa que eu estava. Me atrasei um pouco, mas deu tempo para votar para vocês servidores, parabéns. 

Espero que mais para frente melhore mais um pouco. É o que a gente torce por vocês. Só vim mesmo 

justificar o meu atraso. Obrigada! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Não havendo mais nada a tratar, 

declaro encerrada a sessão. Boa tarde a todos! 

(A Sessão foi encerrada às 16 horas e 03 minutos) 
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